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Al Sindaco

Alla Presidente del 
Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Sassuolo in A non al Braglia di Modena, ma al Giglio di Reggio Emilia. 
Il Sindaco di Modena, avv. Giorgio Pighi dopo l’ennesima dimostrazione di poco interesse nella 
difesa del ruolo e delle posizioni di Modena e della sua Comunità non ritiene opportuno dimettersi?
Fino a quando rinunceremo/non difenderemo i nostri interessi?

Premesso
che  il  Sassuolo  calcio,  dopo  un  entusiasmante  “galoppata”  nella  serie  B  del  calcio  italiano, 
campionato condotto dalla prima giornata all’ultima in testa alla serie cadetta, ha meritatamente 
conquistato il 18 maggio 2013 una storica promozione in serie A che fa il paio con l’altrettanto 
storica conquista della massima serie da parte del Modena Calcio nel periodo d’oro della cosiddetta 
“Longobarda”; 

ricordato
che il Sassuolo calcio ha disputato gli ultimi 5 campionati  allo stadio Braglia alternando le sue 
partite con quelle del Modena in un alternanza di domeniche che hanno dimostrato negli abitanti 
della nostra Provincia un notevole spirito sportivo che, pur con gli inevitabili “sfottò”, non hanno 
mai travalicato in episodi incresciosi di scontri tra opposte tifoserie;

esprimiamo
il  nostro sconcerto e disappunto dall’apprendere della quasi ormai decisa volontà da parte della 
proprietà  del  Sassuolo Calcio di  spostare  la  sede delle  proprie  partite  dallo  stadio “Braglia”  di 
Modena al “Giglio” di Reggio Emilia; questo sconcerto è vieppiù aumentato dalla considerazione 
che proprio dal prossimo anno Modena, insieme a tutta la Provincia, avrebbe potuto godere della 
ribalta  nazionale  in  grado  di  portare  nella  nostra  realtà  una  visibilità  e  un  notevole  ritorno 
economico per le nostre attività, sia economiche che culturali.

consci che la probabile decisione di spostare le partite del Sassuolo da Modena a Reggio Emilia 
rientra  nelle  libere decisioni di  chi con il  Calcio fa non solo Sport  ma anche Impresa e che le 
valutazioni economiche sottese fuoriescono dalla disponibilità dell’Amministrazione comunale di 
Modena,

esprimiamo il massimo disappunto
per  la  pochezza  delle  tardive  iniziative  messe  in  campo,  rasentanti  il  disinteresse,  assunte 



dall’Amministrazione  modenese  che  si  contrappongono alle  molteplici  iniziative  assunte  da chi 
rappresenta Reggio Emilia, a partire dal Sindaco di Reggio Emilia, il Ministro Graziano Del Rio, e 
dell’ex Presidente del Consiglio Romano Prodi che, pur ricoprendo posizioni analoghe a quelle del 
Sindaco di Modena e della sua Amministrazione,  si  sono fattivamente adoperati   per portare  il 
Sassuolo Calcio a Reggio Emilia;

e chiediamo al Sindaco di Modena, avv. Giorgio Pighi,
se dopo aver probabilmente perso l’ennesimo “treno” maltentando di trattenere il Sassuolo Calcio a 
Modena, non ritenga opportuno proporre le proprie dimissioni davanti ad un ennesima sconfitta di 
un “Sistema Modena” ormai, all’evidenza dei fatti, non più esistente.
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